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аспектом стратегічного управління, оскільки сучасні організації стикаються 

з необхідністю постійно адаптуватися до змін у бізнес-середовищі для 

збереження та підвищення свого позиціювання на ринку. Оперативний 

менеджмент відіграє визначальну роль у цьому процесі, забезпечуючи 
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Досягнення високої конкурентоспроможності будь-якого підприємства 

залежить від якості стратегії операційного управління, що містить вимоги 

конкурентної боротьби та пошуку найбільш ефективних методів. Ці аспекти 

взаємопов’язані, саме тому їх вивчення вимагає детальних досліджень. 

Операційний менеджмент – це систематичне управління операційним 

процесом, який охоплює керування придбанням ресурсів, їхньою 

трансформацією в готовий продукт чи послугу та організацію постачання 

кінцевому споживачеві [1, c. 4-6]. 

Операційна стратегія, базуючись на понятті операційного менеджменту, 

визначає план та спрямованість дій для забезпечення оптимального 

використання ресурсів, трансформації в продукцію чи послуги та надання їх 

споживачеві [1, c. 52-53]. 

Ключові етапи розвитку операційної стратегії: 

 Аналіз внутрішнього середовища.  

 Аналіз зовнішнього середовища.  

 Визначення стратегічних цілей.  

 Вибір оптимальних методів та технологій.  

 Створення ефективної системи контролю.  

 Формування партнерств. 

 Постійне вдосконалення [2, c. 59-61].  
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Конкурентоспроможність підприємства визначається його здатністю 

створювати, виробляти та реалізовувати товари та послуги, які мають 

привабливі якісні та цінові характеристики, що перевершують аналогічні 

характеристики конкурентів. Відображенням конкурентоспроможності є 

сприйняття підприємства споживачами на ринку, а саме: його репутація, 

тривалість дії на ринку, частка ринку, надані гарантії, рівень довіри 

споживачів, а також якість його продукції.  

Конкурентоспроможність підприємств впливає на 

конкурентоспроможність країни, оцінка якої залежить від рівня якості життя, 

який вона може забезпечити громадянам-споживачам. Розрізняють чотири 

типи суб’єктів, які зацікавлені у визначенні рівня конкурентоспроможності 

підприємства (табл.1) [2, c. 59-61]: 

Таблиця 1  

Суб’єкти, зацікавлені у визначенні рівня конкурентоспроможності 

підприємства 

Суб’єкт Характеристика 

Виробник Аналізує свій товар з погляду очікуваної прибутковості, яку 

він може забезпечити (рентабельність).  

Споживач Оцінює конкурентоспроможність об’єктів, враховуючи, 

наскільки вони задовольняють його потреби, пріоритетно 

обираючи найбільш значущі серед них. 

Інвестор  Аналізує результативність свого капіталу, зосереджуючись 

на питаннях високого попиту та рентабельності продажів 

товару. Основною метою інвестора є великі обсяги 

продажів, які забезпечують дохід, перевищуючи вкладений 

капітал.  

Держава Аналізує конкурентоспроможність товару, здійснюючи 

оцінку його попиту та соціального впливу.  

 

Підтримка високої конкурентоспроможності передбачає ефективне 

використання всіх ресурсів підприємства, забезпечуючи його більшу 

прибутковість у порівнянні з основними конкурентами. Організація має 

утримувати стабільну позицію на ринку товарів та послуг, а продукція 

повинна користуватися постійним та вагомим попитом. Керівництво повинно 

бути готовим відстежувати та адаптуватися до змін у господарських умовах, 

впроваджуючи відповідні трансформації у виробництві та реалізації продукції. 

Такі зміни можуть містити зміну ринкового середовища, впровадження нових 

технологій, виходження на нові ринки та ін. 

Взагалі успішність підприємства на ринку залежить від численних 

факторів, деякі з них наведено на рис.1. Більшість з цих факторів охоплюється 

сферою впливу операційного менеджменту підприємств  та, в свою чергу, 

впливає на їх конкурентоздатність. 
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Рис. 1. Фактори впливу на конкурентоспроможність підприємства на 

споживчому ринку [1] 

 

Отже, важливою складовою є об’єднання різноманітних функцій 

операційної стратегії, що базується на концепції загального розвитку 

виробництва в рамках загальної стратегії. Підтримка високої 

конкурентоспроможності передбачає ефективне використання всіх ресурсів 

підприємства та гнучкість у вирішення стратегічних завдань. Такий підхід 

дозволяє підприємствам утримуватися на ринку та успішно конкурувати з 

іншими учасниками.  
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